



# 父母子媳相传 捐资助学八年

## 济宁这家人累计捐款十余万,他们要把助学作为“家风”传承下去

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 褚思雨 通讯员 张印东



参加一次助学活动、为困难的孩子捐一次款不难,难的是长年累月的坚持。家住济宁市任城区的郭庆柱、杨梅夫妻,在助学事业上一坚持就是八年。作为现役军人,儿子郭勇三次推迟婚期,如今争取到婚假后,更是建议婚礼一切从简,要把节约下来的钱用于资助儿童上学读书。

### 妻子率先发起 丈夫儿子响应

6月1日,记者见到了郭庆柱杨梅夫妇。他们给人的第一印象是朴实而又率真。“我们只是单纯地想帮助有困难的孩子,这事我们做得太微不足道了,真的不值得宣传。”这是夫妇俩一直挂在嘴边的话。

提起爱心助学的事情,杨梅回忆道,2013年初春,她刚刚加入济宁市慈善总会运河义工协会不久,有一位老人找上门说希望能帮9岁的孙女找个学校上学。在和社区对接好后,杨梅和几位成员迫不及待地想把这个好消息告诉老人,那次是她第一次进到女孩悦悦(化名)的家。

房子破旧,家徒四壁。由一间储藏室改造的住所仅10个平方大小,拥挤、昏暗还很潮湿,简陋的环境让她们鼻子发酸。“屋内除了两张床没有一个大件家具,生活用品杂乱地堆在墙角,就连做饭的灶台都只能设在门外。悦悦父亲在她两岁时就车祸去世了,母亲改嫁,奶奶也因此受了精神刺激,一家人只靠着年迈的爷爷卖水果、做保洁挣钱。”杨梅说着叹了一口气,“那样一个收入低微的家庭连解决温饱都困难,更别说供小孩上学了。”

杨梅坦言,虽然助学的事情是她先开始的,但能坚持做到现在,离不开丈夫郭庆柱和儿子郭勇的大力支持。“我每次去悦悦家探望时,都提前买好一大堆生活用品一并带过去,有时候特别重,我一个人根本提不动,都是老郭和我一起送过去的。还有儿子每隔两三个月就给我寄一部分钱,说这是他给孩子买学习用品、买新衣服的一点心意。”杨梅说,不知不觉中,他们已经把这个孩子当成了生活中的一部分。八年来,郭庆柱一家累



郭家全家四人带领被救助的孩子参观王杰纪念馆。

计捐款达10万元。

让人深表欣慰的是,对于郭庆柱一家的爱心帮扶,悦悦也一直铭记在心。杨梅透露,为了给家庭减轻负担,初中毕业后悦悦选择了2+3大专,其间给自己写了多封感谢信,悦悦曾提起过在她心里自己早已成为她的家人,小女孩一心想着要用优异的成绩来回报他们。

### 爱心正在接力 家风代有传承

或许是受夫妇俩潜移默化的影响,令夫妻二人欣慰的是,他们的儿子儿媳也握住了这个爱心接力棒。

郭勇2011年12月参军入伍,2013年9月考入解放军原装甲兵工程学院。在一次和母亲通电话时,得知父母一直在资助孩子上学,他主动提出要加入这个“爱心团队”。“妈妈出面,爸爸出力,我就只能在背后出份钱了。”郭勇笑着说。当时自己在军校每月有学员津贴,除去日常花销所剩不多,所以他总是先攒两三个月,再把爱心助学金汇到母亲

的账户上。自2017年军校毕业后,郭勇又主动申请到条件极其艰苦的新疆边防部队任职,因长期担任戍边巡逻战备任务,他跟受资助的孩子们平时几乎没有见过面,但是给孩子的助学资金从没断过。粗算下来,他每年约捐出10000多元。

今年11岁的小慧(化名)是郭家资助的第二个孩子,也是令郭勇印象深刻的一个。小慧是2019年杨梅在一次留守儿童的公益活动中认识的,小慧自卑又怯懦,总是低着头,不大和人说话。因为生活困难,小慧濒临辍学。“起初听母亲说起时,我和父亲就表示‘一个孩子能资助,两个孩子也一样资助得起’,这也算是我全程参与资助的第一个孩子。”郭勇表示,如果能用绵薄之力帮他们一把,或许就能改变一个家庭、一个孩子的命运,自己打心眼儿里高兴。

在采访中,记者了解到,郭勇自2020年2月跟未婚妻侯晶晶领证登记结婚,因为疫情和部队执行特殊任务,已3次推迟婚期。这次请假回家办婚事,郭勇一回家就跟父母商议举行婚礼事宜,建议婚礼一切从简,把节约下来的钱用于资助的儿童上学读书。“把钱用在该用的地方、用在有意义的地方。”郭勇说。

5月30日,为让受资助的儿童过一个难忘的“六一”,郭勇和妻子侯晶晶精心策划了红色圣地一日游,带着小慧和留守儿童服务站的3名孩子参观了鲁西南战役纪念馆、革命烈士纪念塔、刘伯承和邓小平雕像、英雄王杰纪念馆和景区国防教育园,缅怀革命英烈,接受红色洗礼,把爱党、爱国、爱军的红色种子播种在孩子们幼小的心田。

“每当看到有些孩子因贫困无助、无法读书,我们真的蛮心疼的。我们能做的就是尽自己的所能,供他们读书,让孩子的未来多一些可能。”郭庆柱的一席话,道出了他们10年坚持助学的初衷。他还有一个心愿,就是希望儿子结婚后,能与儿媳坚持助学路,把助学这件事当做“家风”,一代一代地传下去。

# 聚焦“急难愁盼” 力解民生难题

德州市政法机关开展“我为群众办实事”实践活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 崔岩  
通讯员 周建新 董建新 崔士栋

### 全市一盘棋 绘就蓝图谋在实处

在党史学习教育和政法队伍教育整顿中,如何把提高人民群众获得感、幸福感、安全感落在实处?

5月17日,德州市委政法委制定《全市政法机关“我为群众办实事”实践工作方案》,明确了政法系统“办实事”具体内容,细化6个部门的任务分工,层层传导压力,脚踏实地为群众解决困难。

“围绕群众切身利益,集中解决一批突出问题;积极推出一批符合工作实际的便民措施,从解决‘一件事’到解决‘一类事’,在为群众解难题中赢得信任。”德州市委政法委副书记、市政法队伍教育整顿领导小组办公室副主任周少国说。

政法机关晒主体责任清单,聚焦职能优化法治环境排民忧。建立市县两级政法领导干部联系服务重大项目制度,对照2021年重大项目(重点项目)名单,班子成员每人联系服务一个,为企业提供政法服务和法治保障;德州市委政法委结合创城活动,细化为社区服务的举措;市检察院研究制定23项措施,持续深化检察队伍教育整顿工作;市公安局以创建“忠诚哨上党旗红”党建带队建品牌为载体,广泛开展“大走访、大调研、大调处”活动;市法院、市司法局等政法单位相继出台了一系列服务措施……

### “金点子”层出不穷 聚焦主责为民服务

“您好,请问杨警官在吗?我想给他送面锦旗!”5月21日下午,家住德城区天华



自党史学习教育和政法队伍教育整顿开展以来,德州市政法机关聚焦人民群众“急难愁盼”问题,深入开展“我为群众办实事”实践活动,从群众最期盼的事情做起,从群众最不满意的问题改起,各项工作扎实有序开展。

### 完善一套机制 确保活动落地有声

在党史学习教育和政法队伍教育整顿中,德州市委政法委着力健全完善保障机制,确保“我为群众办实事”成果落地落实、常态长效。

5月底前,采取“党委政法委组织统

筹、政法单位具体实施、异地交叉评查”的方式,重点对2018年以来容易滋生司法腐败、执法不公的特定范围案件开展评查工作,进一步提升了执法司法公信力。

德州市委政法委组织开展“走基层看政法”“媒体记者看教育整顿”等集中采访活动,在全市各主流媒体、微信公众号等开设“我为群众办实事”专栏,群众意见留言窗口,畅通诉求表达渠道,倾听呼声,回应关切。定期开展政法机关开放日活动,主动问计、问政、问需于民,面对面听民声、察民情。乐陵市成立“我为群众办实事”服务中心,将“12345”“9600110”“安全感、满意度回访”和局长信箱等所有诉求渠道有效整合,形成“一个窗口对外受理、一个班子专门办理”的“一门进出”。

# 藏红花足浴粉

来电 免费 领取一个月

您了解吗? 使用藏红花泡脚可以缓解疲劳,本产品经过严格精选原料,精益求精,配方科学,质量可靠。

为响应全民健康号召,我公司特别举办“惠民发放”活动,凡是年满50周岁以上的中老年朋友打电话都可以免费领取一个月用量的藏红花产品,来电前100名再送评书机一台。

体验热线:4006808515  
免费赠送 真实有效!

